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Enquête en ligne réalisée par l'Institut YouGov entre le 21 et 28 juillet 2020

Auprès d’un échanBllon de 2042 adultes en France

Marge d’erreur retenue : - / + 2%



Marge d’erreur
La marge d’erreur permet de déterminer la confiance qui peut être a5ribuée à une valeur, en fonc;on de la taille de
l’échan;llon. Si d’habitude le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il
est communément admis que ce calcul reste per;nent pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas supposés
représenter une popula;on na;onale.
Plus d'informa/ons sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Pour mieux comprendre : pour un échan*llon de 1 000 répondants, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale
à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

https://focus2030.org/Methodologie-et-informations-sur-les-sondages-realises%3Fvar_mode=calcul
http://www.devcommslab.org/


 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

 Taux de réponses "D'accord" croît avec le niveau d'éducation

22% 42% 22% 4% 3% 7%

Tout à fait d'accord D'accord Ni d'accord ni pas d'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege 
LQPdQP. EPSW§Ve OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 jWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP 
FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT 

13% 43% 17% 10% 17%

OVi UPVU Æ faiU OVi QMVUÔU NPO, QMVUÔU QaT NPO QaT dV UPVU Je Oe TaiT QaT

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

L’aVgmenUaUion dV nombSe de QeSTonneT WiWanU ToVT le TeVil de QaVWSeUÊ danT le
monde

La haVTTe de la conTommaUion de QSodViUT locaVY non imQoSUÊT

L’aVgmenUaUion dV nombSe de QeSTonneT ToVffSanU de la faim danT le monde

Une aVgmenUaUion deT moSUT d’aVUSeT maladieT RVe le CoWid-19

Un Segain d’inUÊSËU WiT-Æ-WiT de l’imQoSUance deT fSonUiÍSeT naUionaleT

La QSiTe de conTcience QaSUagÊe QaS Vn nombSe gSandiTTanU d’indiWidVT
d’aQQaSUeniS Æ la mËme QlanÍUe

La SÊdVcUion deT ÊmiTTionT caSbone RVi conUSibVenU aV dÊSÍglemenU climaUiRVe

Une aVgmenUaUion deT confliUT enUSe leT QaZT

DaWanUage de diSigeanUT QoQVliTUeT accÊdanU aV QoVWoiS

AVUSeT

Je ne TaiT QaT

56%

51%

42%

41%

37%

32%

27%

24%

22%

2%

8%

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
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+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 
2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie 
UWT FQcWU2030.QTg

PMVT dF cPPQÊSaUJPO JOUFSOaUJPOaMF

L’ÊRVJMJbSF acUVFM FTU Æ QFV QSÍT cPSSFcU

MPJOT dF cPPQÊSaUJPO JOUFSOaUJPOaMF

JF OF TaJT QaT

59%

14%

11%

16%

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 
 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 

LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na 

O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

FaiSe en TPSUe RVe leT enUSeQSiTeT mVlUinaUiPnaleT RVi PQÍSenU danT
leT QaZT leT QlVT QaVWSeT QaienU leVST imQÔUT danT ceT QaZT

TaYeS daWanUage leT maSchÊT financieST QPVS financeS l’aide Æ
deTUinaUiPn deT QaZT leT QlVT QaVWSeT

AVgmenUeS TPn aide aV dÊWelPQQemenU Æ deTUinaUiPn deT QaZT leT
QlVT QaVWSeT

PSPmPVWPiS l’annVlaUiPn de la deUUe deT QaZT leT QlVT QaVWSeT

RÊdViSe leT fSaiT bancaiSeT deT USanTfeSUT d’aSgenU effecUVÊT QaS leT
migSanUT Æ deTUinaUiPn de leVS QaZT d’PSigine QPVS TPVUeniS leVST

familleT

75% 13% 6% 6%

56% 22% 16% 7%

45% 30% 20% 6%

41% 27% 26% 6%

38% 25% 30% 7%

TPUal faWPSableT Ni faWSPableT, ni dÊfaWPSableT TPUal dÊfaWPSableT Je ne TaiT QaT

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

 

 

SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve OeP¦e 
ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTge dÆeTTeWT : r 
2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

 

 

Les rÊponses "Dhaccord" croienU aWec lhÄge : 
+15 poinUs de poVrcenUage enUre les rÊponses des + de 55 ans eU les rÊponses des 18 
- 24 ans. 

45% 31% 15% 3% 2% 4%

ToVU Æ faiU dhaccord Dhaccord Ni dhaccord ni pas dhaccord Pas dhaccord Pas dV UoVU dhaccord Je ne sais pas

 

 

 
SQPdage YQWGQX T¦aNiU¦ eP NigPe UeNQP Na O¦VhQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT Ne UPiXeTUiV[ CQNNege LQPdQP. EPSW§Ve 
OeP¦e ePVTe Ne 21 - 28 LWiNNeV 2020 aWRT¥U dÆWP ¦chaPViNNQP TeRT¦UePVaVif de 2042 adWNVeU eP FTaPce. DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - 
MaTge dÆeTTeWT : r 2%. PNWU d'iPfQTOaViQPU UWT Na O¦VhQdQNQgie UWT FQcWU2030.QTg

+7 points de pourcentage chez

les + de 55 ans 

8% 40% 26% 12% 14%

Oui tout Æ fait Oui plutÔt Non, plutÔt pas Non pas du tout Je ne sais pas



 

Le Prâsident des Ètats-Unis a râcemment indiquâ que son pa]s quittait l�Organisation mondiale 
de la santâ (OMS). Dans quelle mesure ãtes-vous favorable ou dâfavorable Ú cette dâcision ?

 
SQPFaIG YQWGQX T¦aNKU¦ GP NKIPG UGNQP Na O¦VJQFG FGU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U RaT NG UPKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP. EPSW§VG 
OGP¦G GPVTG NG 21 - 28 LWKNNGV 2020 aWRT¥U FÆWP ¦cJaPVKNNQP TGRT¦UGPVaVKH FG 2042 aFWNVGU GP FTaPcG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - 
MaTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOaVKQPU UWT Na O¦VJQFQNQIKG UWT FQcWU2030.QTI

7% 10% 24% 18% 29% 12%

TQWV � HaKV HaXQTabNG PNWV±V HaXQTabNG NK HaXQTabNG PK F¦HaXQTabNG PNWV±V F¦HaXQTabNG TQWV � HaKV F¦HaXQTabNG

JG PG UaKU RaU



 

Parmi les institutions susceptibles de contribuer à sortir de la crise économique et sociale 
consécutive à la pandémie de Covid-19 et de répondre à l’urgence climatique, veuillez 
sélectionner celles dont les pouvoirs mériteraient, selon vous, d’être renforcés : 
(sâlectionne^ toutes les râponses qui s�appliquent)

 
SQPFCIG ;QWGQX T¦CNKU¦ GP NKIPG UGNQP NC O¦VJQFG FGU SWQVCU. R¦UWNVCVU CPCN[U¦U RCT NG 7PKXGTUKV[ CQNNGIG LQPFQP. EPSW§VG 
OGP¦G GPVTG NG 21 - 28 LWKNNGV 2020 CWRT¥U FÆWP ¦EJCPVKNNQP TGRT¦UGPVCVKH FG 2042 CFWNVGU GP FTCPEG. DQPP¦GU RQPF¦T¦GU - 
MCTIG FÆGTTGWT : r 2%. PNWU F'KPHQTOCVKQPU UWT NC O¦VJQFQNQIKG UWT FQEWU2030.QTI

LGU EQNNGEVKXKV¦U NQECNGU VGNNGU SWG NGU XKNNGU
QW NGU T¦IKQPU

LGU QTICPKUCVKQPU KPVGTPCVKQPCNGU VGNNGU SWG
NÆON7, NÆOMS, GVE.

LÆ7PKQP GWTQR¦GPPG

LGU IQWXGTPGOGPVU PCVKQPCWZ

NG TKGP EJCPIGT � NC T¦RCTVKVKQP CEVWGNNG FGU
RQWXQKTU

JG PG UCKU RCU

45% 45% 44% 51% 41% 49%

38% 38% 38% 51% 43% 32%

34% 27% 42% 43% 52% 30%

24% 21% 28% 26% 26% 25%

16% 21%

MQ[GPPG FGU FTCP¤CKU FGOOGU HQOOGU A ICWEJG AW EGPVTG A FTQKVG



 

AZe^-ZSYW dâjÚ enXendY TaVleV SY lY Ú TVSTSW deW 

ObjecXifW de dâZelSTTemenX dYVable ?

France

Etats-Unis

Allemagne

Royaume-Uni

9% 38% 48% 5%

8% 17% 63% 12%

7% 21% 63% 9%

6% 16% 72% 6%

Oui, et vous savez ce que cÆest Oui, mais vous ne savez pas r¦ellement ce que cÆest Non

Je ne sais pas

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet 
Aid Attitudes Tracker par le University College London et l'universit¦ de Birmingham. Enqu§tes men¦es 
entre les mois de septembre et octobre 2020 auprès d' ¦chantillons repr¦sentatifs respectivement des 
populations française, britannique, allemande et am¦ricaine (entre 6000 et 8000 personnes ont ¦t¦ 
interrog¦es pour chaque pays concern¦).  Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Source : 
www.devcommslab.org

 

FUance

EWaWV-UniV

Allemagne

Ro\aXme-Uni

9% 38% 48% 5%

8% 17% 63% 12%

7% 21% 63% 9%

6% 16% 72% 6%

OXi, eW YoXV VaYe] ce qXe c¶eVW OXi, maiV YoXV ne VaYe] paV UpellemenW ce qXe c¶eVW Non

Je ne VaiV paV

SQPdaIe YQWGQX T¦aNKU¦ eP NKIPe UeNQP Na O¦VJQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U daPU Ne cadTe dW RTQLeV 
AKd AVVKVWdeU TTacMeT RaT Ne UPKXeTUKV[ CQNNeIe LQPdQP eV N'WPKXeTUKV¦ de BKTOKPIJaO. EPSW§VeU OeP¦eU 
ePVTe NeU OQKU de UeRVeObTe eV QcVQbTe 2020 aWRT¥U d' ¦cJaPVKNNQPU TeRT¦UePVaVKfU TeURecVKXeOePV deU 
RQRWNaVKQPU fTaP¤aKUe, bTKVaPPKSWe, aNNeOaPde eV aO¦TKcaKPe (ePVTe 6000 eV 8000 ReTUQPPeU QPV ¦V¦ 
KPVeTTQI¦eU RQWT cJaSWe Ra[U cQPceTP¦).  DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTIe dÆeTTeWT : r 2%. SQWTce : 
YYY.deXcQOOUNab.QTI



 

F
Ua

Qc
e

9% 38% 48% 5%

OXi, eW YRXV VaYe] ce TXe c¶eVW OXi, PaiV YRXV Qe VaYe] SaV UpeOOePeQW ce TXe c¶eVW NRQ

Je Qe VaiV SaV

SQPdaIe YQWGQX T¦aNKU¦ eP NKIPe UeNQP Na O¦VJQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U daPU Ne cadTe dW RTQLeV 
AKd AVVKVWdeU TTacMeT RaT Ne UPKXeTUKV[ CQNNeIe LQPdQP eV N'WPKXeTUKV¦ de BKTOKPIJaO. EPSW§VeU OeP¦eU 
ePVTe NeU OQKU de UeRVeObTe eV QcVQbTe 2020 aWRT¥U d' ¦cJaPVKNNQPU TeRT¦UePVaVKfU TeURecVKXeOePV deU 
RQRWNaVKQPU fTaP¤aKUe, bTKVaPPKSWe, aNNeOaPde eV aO¦TKcaKPe (ePVTe 6000 eV 8000 ReTUQPPeU QPV ¦V¦ 
KPVeTTQI¦eU RQWT cJaSWe Ra[U cQPceTP¦).  DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTIe dÆeTTeWT : r 2%. SQWTce : 
YYY.deXcQOOUNab.QTI

 

AZe^-ZSYW dâjÚ enXendY TaVleV SY lY Ú TVSTSW deW 

ObjecXifW de dâZelSTTemenX dYVable ?

France

Etats-Unis

Allemagne

Royaume-Uni

9% 38% 48% 5%

8% 17% 63% 12%

7% 21% 63% 9%

6% 16% 72% 6%

Oui, et vous savez ce que cÆest Oui, mais vous ne savez pas r¦ellement ce que cÆest Non

Je ne sais pas

Sondage YouGov r¦alis¦ en ligne selon la m¦thode des quotas. R¦sultats analys¦s dans le cadre du projet 
Aid Attitudes Tracker par le University College London et l'universit¦ de Birmingham. Enqu§tes men¦es 
entre les mois de septembre et octobre 2020 auprès d' ¦chantillons repr¦sentatifs respectivement des 
populations française, britannique, allemande et am¦ricaine (entre 6000 et 8000 personnes ont ¦t¦ 
interrog¦es pour chaque pays concern¦).  Donn¦es pond¦r¦es - Marge dÆerreur : ± 2%. Source : 
www.devcommslab.org

 

OXi, eW YRXV VaYe] ce TXe c¶eVW 9%

OXi, PaiV YRXV Qe VaYe] SaV UpellePeQW ce TXe c¶eVW 38%

NRQ 48%

Je Qe VaiV SaV 5%

SQPdaIe YQWGQX T¦aNKU¦ eP NKIPe UeNQP Na O¦VJQde deU SWQVaU. R¦UWNVaVU aPaN[U¦U daPU Ne cadTe dW RTQLeV 
AKd AVVKVWdeU TTacMeT RaT Ne UPKXeTUKV[ CQNNeIe LQPdQP eV N'WPKXeTUKV¦ de BKTOKPIJaO. EPSW§VeU OeP¦eU 
ePVTe NeU OQKU de UeRVeObTe eV QcVQbTe 2020 aWRT¥U d' ¦cJaPVKNNQPU TeRT¦UePVaVKfU TeURecVKXeOePV deU 
RQRWNaVKQPU fTaP¤aKUe, bTKVaPPKSWe, aNNeOaPde eV aO¦TKcaKPe (ePVTe 6000 eV 8000 ReTUQPPeU QPV ¦V¦ 
KPVeTTQI¦eU RQWT cJaSWe Ra[U cQPceTP¦).  DQPP¦eU RQPd¦T¦eU - MaTIe dÆeTTeWT : r 2%. SQWTce : 
YYY.deXcQOOUNab.QTI



 

Il y a cinq ans, la communautâ internationale s’est engagâe à râduire d’ici 2030 la pauvretâ et les inâgalitâs à l’âchelle du 
monde, à faciliter l’accès à l’âducation et à la santâ pour le plus grand monde et à lutter contre les dârèglements 
climatiques. 
 

Dans quelle mesure ãtes-vous optimiste ou pessimiste quant au fait que chacune des trois entitâs suivantes va augmenter 
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La coopéra'on interna'onale est perçue comme le « bon » niveau pour répondre aux 
défis contemporains mondiaux

ü 59% des Français pensent qu’il faut plus de coopéra8on interna8onale pour me:re en place des 
systèmes de santé performants

ü 64% des Français pensent qu’il est de plus en plus urgent de promouvoir la solidarité entre les 
na8ons pour faire face aux défis contemporains

ü 67% des Français es8ment que les plans de relance après Covid-19 doivent respecter l’agenda des 
ODD

Quelques enseignements-clé



La pandémie de la Covid-19 révèle la conscience d’habiter une planète commune 
suggérant un effort de solidarité interna'onale

ü 56% des Français pensent que le nombre de personnes vivant sous le seuil de pauvreté dans le 
monde va augmenter du fait de la Covid-19

ü 48% des Français se sentent plus solidaires des popula8ons vivant dans d’autres pays du fait de la 
Covid-19

ü 76% des Français es8ment que les « tests, traitements et vaccins » devraient être considérés comme 
un « bien public mondial »

ü 56% des Français pensent que la France devrait soutenir financièrement les services publics (santé, 
éduca8on, protec8on sociale) dans les pays en développement



En savoir plus sur le Development Engagement Lab – DEL
Sonder les opinions pour mieux saisir les opinions et aspirations citoyennes sur les enjeux de solidarité 
internationale

Le Development Engagement Lab (DEL, 2018-2023) est un projet de recherche visant à mesurer et à analyser
comment et pourquoi les citoyen·ne·s s’engagent sur les quesEons de développement et de solidarité
internaEonale.

DEL s’échelonne sur cinq années, de 2018 à 2023, et s’appuie sur des données d’enquête principalement
quanEtaEves portant sur les opinions, les ressenEs, les valeurs, les connaissances, les aItudes et les
comportements du public dans 4 pays : en France, en Allemagne, en Grande-Bretagne et aux États-Unis.
DEL sert à nourrir les stratégies de communicaEon et d’influence des acteurs du développement (ONG de
développement, FondaEons, think tanks, ministères et insEtuEons publiques, etc. ), en permeXant de mieux
connaître et comprendre les citoyen·ne·s.

En France, DEL est porté par Focus 2030 qui se charge de co-construire les contenus des différentes phases du
sondage avec ses partenaires (ONG, think tanks, OIG, insEtuEons), puis d’analyser et de diffuser les données
recueillies dans le cadre de l’étude. Il peut s’agir de données concernant la France, mais aussi d’analyses
comparaEves avec les trois autres pays (Royaume-Uni, Allemagne et États-Unis) concernés par DEL.

DEL est dirigé par la professeure Jennifer Hudson du University College London et le professeur David Hudson de
l’Université de Birmingham. Ce projet porté par UCL et Birmingham University est financé par la FondaEon Bill &
Melinda Gates.

https://focus2030.org/Le-projet-DEL-Development-Engagement-Lab

